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 «Песни, опаленные войной». 
(Литературно-музыкальный вечер  для учеников9-10-х классов)
Это сценарий литературно - музыкальной композиции под названием «Песни, опаленные войной». На этом мероприятии звучат строки о войне и учащиеся исполняют песни военных лет.
Цель проведения данного мероприятия: углубление знаний учащихся в области истории войны 1941-1945г., воспитание патриотизма, развитие творческих способностей учащихся.
Подготовка:

Для проведения вечера понадобятся аудиозаписи песен военных лет:

«Священная война» (А.Александров, В.Лебедев-Кумач)

«Вечер на рейде».(В.П.Соловьёв-Седой, А.Чуркин)
«В землянке».(К.Листов, А.Сурков)
«Случайный вальс». (М. Фрадкин,  Е. Долматовский.)
«Огонёк» (М. Исаковский)
«Журавли»(Я.Френкель, Р.Гамзатов)
Оборудование :

Магнитофон
Свечи (для песни «Журавли»)
На вечер памяти также был приглашён ансамбль ветеранов «Фронтовая память»

Каждый класс, участвующий в мероприятии, подготовил рассказ об одной из песен, включённых в сценарий, а также подготовил её инсценировку, танец.
Сегодня мы хотим поздравить с праздником Победы наших ветеранов – участников ВОВ и всех тех, кто пережил эту войну.

Пусть прозвучат знакомые и не очень знакомые стихи и песни, рождённые войной, - в память не вернувшихся и в честь живых.

Такою всё дышало тишиной, 

Что вся Земля ещё спала, казалось.

Кто знал, что между миром и войной

Всего каких-то пять минут осталось.

(сообщение Информбюро)

22 июня, ровно в 4 часа,

киев бомбили,

нам объявили,

Что началась война.

Считается, что когда говорят пушки, музы молчат. Но, по-видимому, это неверное утверждение. Недаром писал В.Высоцкий:

Кто сказал, что Земля не поёт,

Что она замолчала навеки?!

Нет!  Звенит она, стоны глуша,

Изо всех своих ран, из отдушин,

Ведь Земля – это наша душа,-

Сапогами не вытоптать душу!

Искусство рождается из великой трагедии в не меньшей степени, чем из великого счастья. Доказательство тому – наши русские произведения искусства и литературы о ВОВ. Количество их поистине необъятно. И многие из них появились именно в те далёкие, роковые дни, под грохот канонады.

Был отступленья путь солдатский горек,

Как горек хлеба поданный кусок…

Людские души обжигало горе,

Плыл не в заре, а в зареве восток.

В первые же дни войны родилась песня, которая стала главной песней воюющего народа – «Священная война».
Уже 24 июня 1941 года газеты «Известия» и «Красная звезда» опубликовали стихотворение Василия Ивановича Лебедева-Кумача, начинавшееся словами: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой…» Стихи эти потребовали от поэта упорной работы, он не раз переписывал и дорабатывал отдельные строки и строфы, подчас заменяя целые четверостишия. Стихотворение в газете прочитал руководитель Краснознамённого ансамбля песни и пляски Красной армии А.В. Александров. Оно произвело на него такое сильное впечатление, что он сразу же сел за рояль. На другой день, придя на репетицию, композитор объявил: «Будем разучивать новую песню – «Священная война».

Он написал мелом на грифельной доске слова и ноты песни, а певцы и музыканты переписали их в свои тетрадки. Ещё день – на репетицию с оркестром, а 27 июня уже состоялась премьера на Белорусском вокзале, узловом пункте, откуда в те дни отправлялись на фронт боевые эшелоны.

С первых же тактов песня захватила бойцов. А когда зазвучал второй куплет, в зале наступила абсолютная тишина. Все встали, как во время исполнения гимна. На суровых лицах видны слёзы, и это волнение передаётся исполнителям. У них тоже слёзы на глазах…

(звучит песня)

Песня утихла, но бойцы потребовали повторения. Вновь и вновь – 5 раз подряд! – пел ансамбль «Священную войну». Так начался путь песни, славный и долгий путь. Её пели всюду – на передовом крае, в партизанских отрядах, в тылу, где ковалось оружие победы. Каждое утро после боя курантов она звучала по радио.
С этой песней на вокзалах родные и друзья провожали солдат на смертный бой с фашизмом. Проникновенные слова и величавая мелодия песни звучали почти как воинская присяга.

В этой песне слышен голос народного гнева и той правоты, перед которой бессилен жестокий враг. Слова, призывающие на битву, повторяли и на фронте, и в тылу.

Олицетворением стойкости, непреклонности и мужества  нашего народа в годы ВОВ стал Ленинград. Ещё 8 сентября 1941 г. гитлеровцы прорвались к Ладожскому озеру и захватили Шлиссельбург, отрезав Ленинград от страны. Связь с ним поддерживалась только по воздуху и через Ладожское озеро, по которому зимой была проложена ледовая трасса – ленинградская «Дорога жизни».

Самый страшный путь из моих путей!

На двадцатой версте как я мог идти!

Шли навстречу из города сотни детей…

Сотни детей! Замерзали в пути…

Одинокие дети на взорванном льду – 

Эту тёплую смерть распознать не могли они сами

И смотрели на падающую звезду

Непонимающими глазами.

Мне в атаках не надобно слова «вперёд».

Под каким бы нам не бывать огнём – 

У меня в зрачках чёрный ладожский лёд,

Ленинградские дети лежат на нём.

Именно в Ленинграде, накануне начала блокады, появилась песня «Вечер на рейде».

Да , Ленинград остыл и обезлюдел,

И высятся пустые этажи,

Но мы умеем жить, хотим и будем, 

Мы отстояли это право – жить.

Есть передышка – мы передохнём,

Нет передышки – снова будем драться

За город, пожираемый огнём,

За милый мир, за всё, что будет в нём;

За город наш, испытанный огнём,

За право называться ленинградцем!

На второй месяц Великой Отечественной войны Ленинград стал прифронтовым  городом. Войска, которым Гитлер приказал во что бы то ни стало овладеть городом на Неве, неся огромные потери, упорно рвались вперёд. В эти дни многие ленинградцы ушли в ополчение или на строительство оборонительных рубежей. Ни кто не остался в стороне. Рабочие, учёные, студенты, работники искусства – все трудились, чтобы превратить город в несокрушимую крепость . 

В один из августовских вечеров в морском порту вместе с другими ленинградцами работал на выгрузке леса композитор Василий Павлович Соловьёв-Седой. Хотя фронт был совсем недалеко, час выдался сравнительно тихий. Лишь изредка доносились глухие раскаты канонады. На рейде стоял корабль, с которого лились звуки баяна и грустной задушевной песни.

Впоследствии композитор вспоминал: «Мы закончили работу и долго слушали , как поют моряки. Я слушал и думал о том, что хорошо бы написать песню об этом тихом чудесном вечере, неожиданно выпавшем на долю людей, которым завтра, может быть, предстояло уйти в опасный поход. И чтобы песня эта звучала также лирически и задушевно.»

Как-то сами собой пришли слова: «Прощай, любимый город!» А потом… Потом создалась мелодия. Но не было текста, кроме вот этих трёх слов. Своим замыслом композитор поделился с Александром Чуркиным, и ленинградский поэт написал текст песни.

Отечественная война – это не только кровь, страдания и смерть, но ещё и высшие взлёты человеческого духа, высшее мерило мужества, благородства, верности… Образы далёких любимых помогали нашим солдатам в их нелёгких фронтовых буднях, в тяжёлых боях; придавали им сил и мужества.

В конце 1941 года под впечатлением трудного фронтового дня написал своей жене письмо в стихах Алексей Сурков. Он рассказал ей где находится, о чём думает, о своей любви. 
Сурков не предполагал его публиковать и тем более не думал, что оно станет песней. Поэт вспоминал:
«Так бы и  остались эти стихи частью письма, если бы в феврале 1942 г. не приехал из эвакуации композитор Константин Листов. Он пришёл в нашу фронтовую редакцию и стал просить «что-нибудь, на что можно написать песню». И тут я вспомнил о стихах, написанных домой, разыскал их в блокноте и, переписав начисто, отдал Листову.»
Через неделю композитор вновь появился в редакции, попросил гитару и спел новую песню «В землянке». Она сразу же всем полюбилась.

Слова и ноты были опубликованы в «Комсомольской правде» 25 марта 1942 года. Публикация оказалась едва ли не единственной за первые годы войны. В то время эту песню исполняли Леонид Утёсов, Лидия Русланова и многочисленные фронтовые ансамбли.
песня «В землянке».

Этот маленький белый листок

Посылаю в землянку к тебе

Чтобы строчками этими мог

Часто думать в бою обо мне,

Не давая пощады врагу;

Чтоб, в землянке порой находясь,

Знал: любовь я твою берегу,

Вспоминаю тебя каждый час.

Знаю я: презираешь ты смерть

Ради нашей с тобою любви,

И мне хочется чуть посмотреть

На черты дорогие твои.

Но ведь, милый, грохочет война,

Рыщет враг по просторам родным,

И любовь наша, наша судьба

Проверяется в дыме войны…

Ветер песню мою унесёт,

Чтоб тебе помогала в бою.

Помни: девушка верит и ждёт

И любовь, и победу твою.

«Жди меня, и я вернусь

Только очень жди.
Жди, когда наводят грусть

Жёлтые дожди,

Жди, когда снега метут,

Жди, когда жара,

Жди, когда других не ждут,

Позабыв вчера.

Жди меня, и я вернусь

Всем смертям назло.

Кто не ждал меня, тот пусть

Скажет: - Повезло.-

Не понять неждавшим им,

Как среди огня

Ожиданием своим 

Ты спасла меня.

Как я выжил будем знать

Только мы с тобой,-

Просто ты умела ждать,

Как никто другой.

1) В середине лета 1942 г. началась историческая  Сталинградская битва, которая продолжалась более полугода.

2) К Сталинграду была стянута огромная армия фашистов, было сброшено около миллиона бомб. Израненный, обугленный город продолжал сражаться.

3) В уличных боях и в небе Сталинграда советские воины проявили солдатскую доблесть и самопожертвование во имя Родины. Город был превращён в груду развалин, погибли сотни тысяч людей, но враг был остановлен. А в ноябре 1942 г. началось контрнаступление наших войск, в результате чего 22 дивизии фашистов к февралю1943 г были уничтожены

У Сталинграда вещей битвы жар

Простёрся в вечность заревом кровавым,

И, чуя гибель, враг от нас бежал,

Гонимый вспять орудьем нашим правым.

Удивительным образом связана со Сталинградской битвой история возникновения одной из самых лиричных песен – «Случайный вальс».

Песня удалась. Об этом можно было судить по тому, с какой молниеносной быстротой она распространилась среди бойцов. Впечатление было такое, что она обгоняет эшелон. Когда эшелон прибывал на очередную станцию, с перрона уже слышалась мелодия «Случайного вальса», исполняемая кем-нибудь из солдат.

В те дни мало кто знал, что в основе песни лежит совершенно конкретный эпизод. О нём рассказал Фрадкину лётчик лейтенант Васильев. Сам он через несколько месяцев погиб в воздушном бою. Погиб вместе со своим самолётом, не пожелав выброситься с парашютом над территорией, занятой гитлеровцами.

Там, где переходы и завалы,

Рваная колючка на столбах,

Умирали наши запевалы

С недопетой песней на губах.

С недопетой песней умирали,

Улыбаясь солнцу и весне,

И ко мне из неоглядной дали 

Песня выплывает в полусне.

О песне «Огонёк»

О чем пели наши солдаты  весной 1945 г.? Пели о том, как на «солнечной поляночке, дугою выгнув бровь, мальчишка на тальяночке играет про любовь». Пели о «смуглянке-молдаванке», что ушла в партизанский отряд.

1) В ночь на 1 мая 1945 г. Красное зная Победы было водружено над Рейхстагом и гордо развевалось над поверженным Берлином.

2) Из воспоминаний диктора Всесоюзного радио Юрия Левитана: «9 мая 1945 г мне выпало счастье прочесть акт о безоговорочной капитуляции Германии. После прочтения мы увидели, как во всех окнах домов вспыхнул свет, на улицах появились толпы людей… Сообщение повторялось всю ночь. И весь день. Но хотелось читать его снова и снова, так, чтобы с каждым разом всё радостней звучала наша Победа!»

3) Ты стала вновь могучей и свободной,

Страна моя!

Но живы навсегда

В сокровищнице памяти народной

Войной испепелённые года

4) Но победа – это не только радость, но и скорбь. Сколько матерей плакало по сыновьям. Сколько жён не дождалось мужей, павших на поле битвы за свободу и честь родной земли…

5) Им в праздники никто цветов не дарит

и не приходит под родимый кров.

Годами одиночество их старит – 

Простых душою, незаметных вдов.

На стенах в рамках строгие портреты

Сынов, мужей, знакомых и родных;

В углу иконы в рушники одеты,

И «похоронки» спрятаны за них…

Пришло мирное время, но шрамы той войны остались в каждом городе и селе. Созданы мемориальные комплексы, места боёв отмечены обелисками, памятники с красными звёздами хранят имена погибших бойцов. Невозможно забыть те великие бедствия, которые война принесла нашей стране, нашему народу. Мы знаем, какой ценой завоёвана Победа, и всегда будем помнить тех, кто отдал жизнь за Родину.

Неугасима память поколения

И память тех, кого так свято чтим,

Давайте, люди, встанем на мгновенье

И в скорби постоим и помолчим.

(Минута молчания.)

Я знаю, никакой моей вины

В том, что другие не пришли с войны,

В том, что они – кто старше, кто моложе –

Остались там, и не о том же речь,

Что я их мог, но не сумел сберечь,-

Речь не о том, но всё же, всё же, всё же…

(песня «Журавли», выход со свечами)

Отгремели залпы победных салютов. Ушёл в историю май 1945 г. Но продолжают сниться фронтовикам военные дороги и друзья однополчане. И поют они об этом песни, песни тех далёких военных лет.
(выступление ансамбля «Фронтовая память»)
А песни тех далёких лет часто звучат и в наши дни. Они помогают нам стать сильнее , мужественнее, человечнее. Искренняя благодарность всем, кто принял участие в нашем вечере. Желаем вам счастья и добра, а главное – мира!
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