Для чего нужен суд?

(ролевая игра)

Класс оформлен как зал суда.

Вопрос учащимся: где в демократическом государстве должны разрешаться возникающие споры?

Распределение ролей: обвиняемый, прокурор, адвокат, судья, пострадавший, заседатель, свидетель, мать пострадавшего, отец пострадавшего, эксперт. Остальные ученики – журналисты и зрители.

Секретарь: Встать, суд идет!

Судья: Прошу всех сесть. Сегодня слушается уголовное дело по иску гражданина Фёдорова. Слово предоставляется прокурору для оглашения обвинения .

Прокурор: В результате дорожно-транспортного происшествия гражданин Зимин причинил здоровью несовершеннолетнего Алексея Фёдорова средней тяжести вред. Произошло это вследствие ненадлежащего исполнения водителем своих профессиональных обязанностей. Описание такого преступления содержится в статье 118 Уголовного кодекса Российской Федерации. 
Судья: Гражданин Фёдоров, изложите суть своих претензий к гражданину Зимину.

Истец Фёдоров: Я купил на день рождения своему сыну Лёше новый велосипед. Сын решил сразу же покататься на нём. Он проехал несколько кругов во дворе дома, а затем выехал на улицу. Там он был сбит водителем Зиминым, получил сотрясение мозга. Мальчик попал в больницу. Потребовались большие денежные средства для его лечения. Я прошу суд наказать Зимина по всей строгости закона и возместить нашей семье моральный и материальный ущерб.
Судья: Спасибо! Есть ли вопросы у обвинителя и защитника?
Адвокат: Да, ваша честь, у защиты есть вопрос к истцу. Скажите пожалуйста, сколько лет вашему сыну?
Истец Фёдоров: 13 лет.

Адвокат: Вы сами были свидетелем того, при каких обстоятельствах был сбит ваш сын? 

Истец Фёдоров: Нет, я находился во дворе дома и прибежал на место происшествия значительно позже.

Адвокат: Спасибо. У защиты вопросов к истцу больше нет. Я прошу суд заслушать свидетеля происшествия гражданина Куликова.
Судья: Пригласите свидетеля Куликова.

Свидетель Куликов, вы приглашены для того, чтобы уточнить обстоятельства рассматриваемого дела. Я обязан предупредить вас об ответственности за дачу ложных показаний. Расскажите суду о том, что вы видели на месте происшествия.

Свидетель Куликов: Я увидел , что по проезжей части на велосипеде едет мальчик. Он чувствовал себя на дороге очень уверенно, держал руль одной рукой. В этом же направлении двигались автомобили, среди которых и было такси Зимина. Мальчик внезапно решил повернуть, водитель попытался затормозить, но избежать столкновения не смог.
Судья: Спасибо! Есть ли вопросы у обвинителя и защитника?

Адвокат: Да, ваша честь, у защиты есть вопрос к истцу. Скажите пожалуйста, мальчик ехал вдоль тротуара?

Свидетель Куликов: Нет, он ехал посередине дороги.

Адвокат: В какую сторону поворачивал мальчик?

Свидетель Куликов: Налево.

Адвокат: Спасибо. У защиты вопросов к истцу больше нет. 

Судья: Слово для заключительного обвинения предоставляется прокурору.
Прокурор: Итак, в результате дорожно-транспортного происшествия гражданин Зимин причинил здоровью несовершеннолетнего Алексея Фёдорова средней тяжести вред. Произошло это вследствие ненадлежащего исполнения водителем своих профессиональных обязанностей. Неумелое управление автомобилем является частой причиной дорожно-транспортных происшествий, в результате которых люди гибнут или получают тяжкий вред здоровью. Водитель Зимин всего год назад получил водительское удостоверение, а на работу в таксопарк был принят всего два месяца назад. Возможно, это и было причиной произошедшего. Водитель не смог правильно оценить обстановку на дороге и избежать столкновения с велосипедистом.

В качестве наказания подсудимому я прошу суд лишить обвиняемого права управления автомобилем, а также лишение свободы сроком 5 лет.

Адвокат: Я считаю, что водитель невиновен. Во-первых, следствие установило, что велосипедист двигался посередине дороги. А в пункте 24.2 Правил дорожного движения сказано:» Велосипедисты должны двигаться только по крайней правой полосе возможно правее» Пострадавший во время следствия не мог объяснить, почему он двигался так далеко от тротуара.

Во-вторых, велосипедист до столкновения ехал, держа руль одной рукой, а в момент столкновения уже совершал поворот налево. Всё это подтвердили свидетели. А в пункте 24.3 Правил дорожного движения сказано: «Водителям велосипеда и мопеда запрещается: ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой; поворачивать налево на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении».
В-третьих, пострадавшему исполнилось 13 лет. А в пункте 24.1 Правил говорится: «Управлять велосипедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом – не моложе 16 лет».

Поэтому прошу суд вынести моему подзащитному оправдательный приговор, так как в сложившейся ситуации он сделал всё от него зависящее, чтобы избежать столкновения, но это было невозможно. Это подтверждено данными экспертизы, приобщёнными к делу.

Причиной дорожно-транспортного происшествия явился сам пострадавший, который грубо нарушил Правила дорожного движения и создал аварийную ситуацию на дороге, создав угрозу не только своему здоровью, но и здоровью и жизни других участников дорожного движения.
Кроме того, я вношу ходатайство в суд о возмещении моему подзащитному имущественного вреда, связанного с повреждением автомобиля. Так как, пострадавший является несовершеннолетним, прошу суд взыскать с его родителей сумму, необходимую для ремонта транспортного средства моего подзащитного.

Судья: Последнее слово подсудимого.

Зимин: Я действительно еще не очень опытный водитель. Но я очень хорошо знаю правила дорожного движения и никогда не нарушаю их. В тот день я тоже действовал в соответствии с правилами, но я не смог предугадать дальнейшие действия велосипедиста. В результате произошло столкновение. Я очень сожалею о случившемся и прошу у родителей мальчика прощения, но прошу суд учесть все обстоятельства и вынести справедливый приговор.
Секретарь суда: Суд удаляется на совещание.

Секретарь: Встать, суд идет!

Судья: Тщательно изучив все обстоятельства дела, суд вынес решение: признать гражданина Зимина невиновным. Обязать родителей Алексея Фёдорова возместить Зимину имущественный вред, причинённый аварией, выплатив ему сумму, необходимую для ремонта транспортного средства .Каждая из сторон имеет право на обжалование приговора в суде высшей инстанции в течение 10 дней.

Обсуждение результатов игры.

Заслушиваются сообщения журналистов «из зала суда».

Вывод, который записывается в тетрадь: «Никто, кроме суда, не может назвать человека преступником».
Закрепление: выполнение заданий 2 и 3 в рабочей тетради и работа с терминами.

