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МОУ Наро-Фоминской средней общеобразовательной школы № 5 с углубленным изучением отдельных предметов 

за 2009-2010 учебный год 

Настоящий  доклад адресован родителям, учащимся, педагогам, социальным партнерам, органам управления образования.

Доклад признан отразить объективные процессы, произошедшие в школе в 2009-2010 учебном году, представить результаты её деятельности, рассказать о достижениях и проблемах с целью улучшения информирования всех заинтересованных в работе школы сторон и получения общественной поддержки в решении конкретных задач, стоящих перед школой.

1. Общая характеристика школы

Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом Муниципальное общеобразовательное учреждение Наро-Фоминская средняя общеобразовательная школа № 5 с углубленным изучением отдельных предметов 

Юридический адрес: 143300, Московская область, г.Наро-Фоминск, ул. Профсоюзная д.  9а

Фактический адрес: 143300, Московская область, г.Наро-Фоминск, ул. Профсоюзная д.  9а

Телефоны: 8(49634) 6-29-74, 4-94-11, 4-96-66
Уважаемые родители, учителя, учащиеся!
Прошел еще один учебный год, и снова я хочу поделиться с вами нашими успехами, проблемами, тем, что нас волнует и тревожит.
В 2009-2010 учебном году школа прошла лицензирование и аккредитацию, что дает нам право оказывать образовательные услуги и выдавать аттестаты государственного образца по итогам государственной аттестации за курс основной общеобразовательной школы и средней полной общеобразовательной школы. За прошедший учебный год школа добилась определенных успехов. Учителя стараются использовать на своих уроках современные технологии. Постоянно работают над повышением    своего педагогического мастерства
. В 2009-2010 учебном году курсы по повышению квалификации прошли 35 учителей. В школе работает 69  специалистов, из них: 1 педагог-психолог, 1-педагог-логопед,3 педагога-организатора, 1-заведующей  библиотекой, 1 организатор по физической культуре, 3 –воспитателя ГПД, 2 совместителя – учитель французского языка и    учитель физкультуры. Из них  имеют высшую квалификационную категорию- 24 учителя, первую квалификационную категорию – 24 учителя, вторую квалификационную категорию -10 учителей. 
В прошлом учебном году 8 учителей успешно прошли аттестацию: пять из них подтвердили свою квалификацию, трое – повысили. В школе работает пять  учителей участники приоритетного проекта «Образования»: учитель английского языка Вальщикова Л.Н. и учитель биологии Горячева О.В. –победители национального проекта, учителя русского языка и литературы Ковальчук Е.К. Карпова Л.В.и учитель начальных классов Чибисова Е.Ю.  –лауреаты  регионального этапа проекта «Образования».
 В  2009-2010  учебном году мы не приняли участие в этом  проекте, хотя претенденты на участие в этом проекте есть. Считаю, что недостаточно в этом вопросе сработала администрация школы. 
     
В школе обучалось 946 учащихся на трех ступенях образования -39 классов: 25 общеобразовательных класса, 9- классов с углубленным изучением английского языка и 4 класса- с углубленным изучением информатики. Несмотря на уменьшения классов-комплектов, одна треть  классов в школе занимается по программам углубленного изучения предметов.
    Уменьшилось число классов педагогической поддержки, на наш взгляд это не очень хорошо. В этих классах учатся дети с пониженной учебной мотивацией, и учиться им в таких классах намного комфортнее. В прошлом учебном году была проведена работа послиянию классов с маленькой наполняемостью, у нас в школе это была параллель вторых, пятых и седьмых классов  В  течение года  работали предметные кружки, театральный,  танцевальный , кружок «Юный натуралист», спортивные секции: волейбольная, баскетбольная, самбо. На базе школы работают лыжная секция, секция карате, клуб спортивного бального танца «Динамо». 
  
Уровень обученности учащихся за последние три года стабилен, за прошедший учебный год он равен 97,5% ,качество знаний находится на допустимом уровне -45,7%. Учебный год закончили на «отлично»  68 человек, из них 38 учащихся были по итогам года награждены грамотой «Похвальный лист» (32 ученика в 2008-2009 учебном году). Закончили учебный год на «4» и «5» -319 учащихся из них с одной «4» - 20 человек. Лучшие результаты показали учащиеся 2в класса (Кулагина О.А.),3а (Уменко Н.В.),4в (Кублицкая О.З.),5б (Ковальчук Е.К.), 6б (Широкова С.Н.),7а (Вальщикова Л.Н.),8а (Бибикова Н.И.),9б (Звягина В.П.),10б (Герасимова Т.Г.),11а (Зайцева О.Ю.)
9 учащихся  третьей ступени образования получали стипендию. Оставлены на повторный год обучения 4 человека (13), условно переведены 19 человек. 
О результативности работы  школы в основном судят о ее выпускниках.
 В 2009-2010 учебном году на первой ступени образования обучалось 324 учащихся, из них выпускников – 74 человека.  
Выпускники начальной школы показали хорошие результаты по итоговым работам по русскому языку и математике. Анализ контрольных работ свидетельствует о том, что практически все учащиеся овладели программными знаниями, умениями  и навыками за курс начальной школы и готовы к обучению на второй ступени образования.

Основная школа – вторая ступень образования -513 учащихся Уровень обученности  -95,1%, качество знаний  -35,1%. Качество знаний снижается за счет 7-8 классов.
 
Качество знаний выпускников 9-х классов - 41%. Второй год выпускники основной общеобразовательной школы сдают государственную  итоговую аттестацию в новой форме. Из 108 выпускников 9-х классов,  104 учащихся сдавали экзамен по русскому языку и математике в новой форме и 4 человека сдавали экзамен в щадящем режиме.

  Экзамен по математике сдан успешно, по русскому языку -  один выпускник получил неудовлетворительную оценку. Высокие результаты показали учащиеся 9а,9б,9г классов (уч. русского языка  Николаева Г.Б., Ковальчук Е.К,   математики – Пономаренко Н.И., Демешкина Т.Д.). Хорошие результаты 9-ые классы показали во время сдачи экзаменов по выбору. Больше всего учащихся сдавали   экзамены по таким  предметам : обществознание (41), география, ОБЖ (29), химия (25). Все выпускники 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании -107 выпускников обычного образца и 1 человек аттестат с отличием.
78 выпускников продолжат свое образование на третьей ступени образования (77 в нашей школе), 15 – в техникумах, 13-  ПУ-40 и ПУ -112 
На третьей ступени образования обучалось 112 учащихся, из них 64 выпускника  Качество знаний  выпускников -  42%.

62  выпускника средней (полной) общеобразовательной школы сдавали государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ и 2 выпускника в форме государственного выпускного экзамена.
Результаты ЕГЭ в 2009-2010 учебном году
	предметы
	математика
	Русский язык

	Средний балл по области
	44,04
	59,46

	Средний балл по району
	41,59
	58,24

	Средний балл по школе
	45
	59


Школа входит в десятку школ района, которые показали хорошие знания  по русскому языку и математике. А это результат работы всей школы и прежде всего учителей русского языка и математики (Карпова Л.В., Николаева Г.Б., Зайцева О.Ю, Кравцова Н.Н.)
Средний балл по всем предметам в нашей школе  выше районного показателя.
59 выпускников получили аттестат о среднем (полном) общем образовании обычного образца, 2 с золотым тиснением и золотыми  медалями и 3 с серебряным тиснением и серебряными  медалями. 56 выпускников продолжат свое обучение в высших учебных заведениях, 4 в техникумах. 4  работают. 
В 2009-2010 учебном году школа перешла на учебный план 2004 года, по учебному плану 1998 года обучались 3 и 4 классы (6 классов). Со второго класса изучение иностранного языка, с 3-его информатики. 

 
 Одна из главных задач, которая стоит перед школой,- это научить детей учиться, привить интерес учащихся к знаниям, чтобы повысить качество образования.
 В школе уже не первый год работает школьное научное общество. В рамках работы этого общества в прошлом году прошли недели наук по русскому языку и литературе, математике, физике,  биологии, истории, географии, технологии. В рамках этих недель учителя-предметники использовали различные формы проведения внеклассных мероприятий: конкурс исследовательских работ «Великий и могучий русский язык» (Карпова  Л.В.), представление компьютерных презентаций по творчеству поэтов серебряного века (Николаева Г.Б.), «Великие люди географии» (Бибикова Н.И.), защита творческих проектов «Моя семья в годы Великой Отечественной войны» (Ковальчук Е.К.), заседание клуба знатоков русского языка (Селиванова Л.А.), викторина «Занимательная математика» (Колчина Т.Г.),интегрированный урок «Математика важна, но и физика нужна» (Кравцова Н.Н, Болотникова А.А.), «Путешествие по материкам» (Шапошникова Н.И.) ,конкурс историческая игра «Шаг за шагом» для 6 классов, «Современная информационная среда» (Украинская Е.А,.Подгорная Т.А.), инсценировка сказок на английском языке (Сидорина Л.В.,Ярмак В.В), вечер, посвященный творчеству В.Шекспира, вечер этикета «Ежели вы вежливы» (Засухина В.И.).  Было выпущено  много  газет по предметам.   
Впервые в школе прошла школьная научно-практическая конференция, в которой приняло участие 30 человек. Работало 3 секции: гуманитарная, естественнонаучная, секция технологии и экономики. В работе школьной конференции приняли участие и  ученики 4б и 4в классов (кл.рук. Вчерашняя И.В. Кублицкая О.З.). Победители школьной научно-практической конференции стали участниками районной конференции «Шаг в будущее», а Соломатина Оля (4в) и Кропотина Василиса (6б) стали лауреатами и призерами конференции для младших школьников «Мир глазами детей». Организовано прошли школьные олимпиады по 11 предметам, интеллектуальный марафон.
В 2009-2010 учебном году для повышения престижа учеников, занимающихся  на  «4»  и «5» в школе прошел конкурс «Ученик года» Ребята 5-9 классов приняли, участие в этом конкурсе рассказывали о себе, своих увлечениях, выполняли задания по предметам, готовили мероприятия. 

Победителями стали Комисарова Настя -6 б,  Кропотина Василиса -6б, Никитин Артем – 9 
Учащиеся школы принимали активное участие в районных и областных мероприятиях:  участвовали в районном этапе всероссийского конкурса «Права человека глазами ребенка», в международных конкурсах «Кенгуру», «Золотое Руно», «КИТ», «Британский бульдог», «Русский медвежонок», международном конкурсе «Эрудиты планеты».
 
 Ученица 11 В класса Климик Алеся заняла второе место в городском конкурсе стихотворений «Наро-Фоминск в годы войны» и третье место в конкурсе сочинений к 170-летию шелкового комбината. Ученицы 7а класса Могутновы Юля и Маша стали победителями городского поэтического конкурса, а Полдолин Максим стал лауреатом этого конкурса. Ученик 5б класса Бараняк Мирослав стал победителям творческих работ «Сабантуй 2010».
 Как  и в прошлом учебном году, наша экологическая бригада «Исток» успешно выступила на экологическом слете и заняла первое место. (Горячева О.В.) Как победитель команда    представляла район на областном слете. А Николаева Ю., ученица 10 класса вошла в состав областной команды для  участия  в дальнейших соревнованиях, прошедших в Белоруссии. Команда 10-классников в соревнованиях «Школа безопасности» заняла третье место. (Кучеренко М.А. Борисов Д.В. Уменко Н.В.) Успешно мы выступили в районном фестивале юношеского спорта на приз Главы Наро-Фоминского муниципального района, снова удержав 2 место ( Трусов А.Б.). Школьный театральный коллектив (Галыгина Н.А.) в фестивале детского творчества занял 1 место, в номинации вокал победителем стал ученик 9б класса Галушка Стас.
 Мы гордимся победителями районных предметных олимпиад, где мы завоевали 13 призовых мест

В течение всего года проводилась большая воспитательная работа к знаменательным датам 150-летию А.П.Чехова, к празднованию 65 годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Была оформлена экспозиция в школьном краеведческом музеи. Хочется поблагодарить Денисову Юлию Александровну нашу выпускницу, а теперь родителя в оказании помощи при оформлении экспозиции музея. Думаю ребята   долго будут помнить    встречи с ветеранами клуба «Фронтовая память», вечер песен о войне, в котором приняли участие учащиеся 5,6,8,9,10 классов, учителя школы.
Все внеклассные мероприятия не обходятся, конечно, без Вас родителей. И сегодня я хочу высказать вам слова признательности за понимание и поддержку. За ту помощь, которую Вы оказываете в течение учебного года и в период подготовки школы к новому учебному году. Спасибо за то, что все вопросы мы решали с вами в течение  года в рабочем порядке и находим правильное решение. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание.

2010-2011 учебный год для нашей школы будет особенным. Нашей школе исполнится 80 лет. Все наши дела будут посвящены этой дате. Новый юбилейный  2010-2011 учебный год впишет славные страницы в историю нашей школы.  

